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Referat fra Bestyrelsesmøde mandag d. 22. maj 2017 

 
kl. 11:00 – 15:00 

KM, Aarhus Universitetshospital 
 
Bestyrelse: Svend Ellermann-Eriksen, Sanne Grønvall Kjær Hansen, Hans Linde Nielsen & Michael Pedersen 
 
Afbud Inge Panum & Anne Kjerulf, KMO-repræsentant 
 
Dagsorden 

 
1. Godkendelse af referat af 10. marts 2017 

Refereret fra bestyrelsesmødet den 23. januar blev godkendt. Angående sag nr. 16/2648 af 21-12-2016 fra 
Danske Regioner og tidligere henvendelse fra Thomas V Sydenham (Formand for YKM), var der udarbejdet 
en skrivelse til Danske Regioner vedr. vores bekymringer vedr. ’regler’ for ansættelse af kommende 
speciallæger, som ikke giver mening for os som et paraklinisk speciale. Desværre har danske regioner 
allerede implementeret dette tiltag og skrivelsen er således en smule forældet, hvorfor bestyrelsen ikke er 
gået videre med sagen, og skrivelsen er blevet henlagt. 

 
2. Godkendelse af referatet fra generalforsamling af 11. marts 2017 

Referatet blev gennemgået og godkendt. Angående opfølgning vedr. hygiejneuddannelsen, se næste punkt. 
 
3. Nyt fra formanden 
 

Den Nordiske specialuddannelse i infektionshygiejne. 
Svend informerede om status for Den Nordiske specialuddannelse i infektionshygiejne. 
Bestyrelsen har erfaret, at der er indsendt et bud på uddannelsen fra Aarhus Universitet, til Nordisk Råd om 
penge til opstart af hygiejneuddannelse. Ansøgningen er udarbejdet af Infektionsmedicinsk afd. Aarhus 
Universitetshospital, uden at der har været involvering af Danske Kliniske Mikrobiologer. Der er dermed 
ingen infektionshygiejnisk kompetence bag ansøgningen. Kliniske mikrobiologer ved Aarhus Universitet er 
ikke tilfreds med den foreslåede uddannelse, og Klinisk Mikrobiologi ved Aarhus Universitetshospital er 
nævnt i ansøgningen, men hverken mikrobiologerne eller hygiejnesygeplejerskerne er blevet spurgt om 
deltagelse. Desuden forekommer ansøgningens beskrivelse af Klinisk Mikrobiologi ved Aarhus 
Universitetshospital meget fejlbehæftet. DSKMs bestyrelse mener, at det er meget betænkeligt, at en mulig 
specialuddannelse i infektionshygiejne ikke opbygges og styres på baggrund af et lægeligt specialistniveau, 
og CEI og FSFH skal også involveres i en kommende specialuddannelse i infektionshygiejne. Det er dog 
uafklaret om de 2 sidstnævnte er blevet spurgt? Svend informerede om at Göteborg og Skövde angiveligt 
også vil byde ind. 
 
Angående SSTs arbejdsgruppe for opdatering af Sundhedsstyrelsens anbefalinger vedr. screening for 
livmoderhalskræft. Første møde i arbejdsgruppen blev afholdt den 17. marts, og i denne gruppe er overlæge 
Inge Panum udpeget som arbejdsgruppemedlem fra Klinisk Mikrobiologi pga. hendes virologiske 
kompetence. Der afholdes møde dd., derfor afbud fra Inge. 
 
Diverse skriftlige materiale og lister angående bekendtgørelse om anmeldelse af infektioner blev grundig 
gennemgået. På liste 2 stemmer ’ESBL agens’ og indsendelseskriterier ikke overens (resistens til 3. 
generations cephalosporin), og Svend vil skrive en kort bemærkning til Tove Rønne angående dette. Ellers 
er bekendtgørelsen om anmeldelse af infektioner klar til høring. 
 
Svend informerede om status for ekspertgruppen vedr. Lærings- & Kvalitetsteam for antibiotika, hvor Svend 
deler et dobbelt formandskab med læge Christian Backer Mogensen, og Svend deltager i næste møde i juni. 
 
LVS har haft en forespørgsel angående: ’Vi skal træffe klogere valg i sundhedsvæsenet.’ Deadline er dog 
overskredet, og det blev besluttet ikke at gøre mere. 
 
LVS har haft en opfølgende forespørgsel vedr. ’habilitet + forespørgsel om sponsorering af årsmøder’ med 
deadline 31. marts. LVS spurgte de faglige selskaber tilbage i 2014, om hvorvidt de havde indført regler for 
habilitet i bestyrelsen eller om det var noget, man havde drøftet, og DSKMs bestyrelse og flere selskaber 
svarede, jf. http://ugeskriftet.dk/nyhed/videnskabelige-selskaber-strammer-reglerne-industrisamarbejde-1 
Nu er der gået knap et par år, og LVS vil gerne følge op på forespørgslen med samme spørgsmål.  
Hans rundsender forespørgslen, og Michael vil forsøge at svare LVS. 
 

http://ugeskriftet.dk/nyhed/videnskabelige-selskaber-strammer-reglerne-industrisamarbejde-1
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Vedrørende de ’Nationale mål om antibiotika til mennesker’ – med svar til LVS senest 9. maj. Hans 
rundsendte til alle DSKMs medlemmer, men der var kun en tilbagemelding fra overlæge Claus Østergaard, 
fra KM, Vejle. Hans rundsendte et udkast, og Svend følger op. Husk skrivelse angående ’korrekt 
håndhygiejne’. 
 
Der har været afholdt DSKMs uddannelsesmøde den 27. april, men ifølge referatet har man ikke diskuteret 
tilslutning til det fælles europæiske uddannelsesprogram i Klinisk Mikrobiologi. 
http://www.klinmikorg.dk/UEMS%20SMM%20Revised%20Curriculum%202015.08.31.pdf 
På KMOs GF afholdt den 11. marts 2017 var der ved den efterfølgende afstemning klart flertal for tilslutning, 
men da både KMO og DSKM er involveret i speciallæge- og videreuddannelsen i Klinisk Mikrobiologi i 
Danmark, er det et ønske fra KMO´s bestyrelse om at tilslutningen også godkendes af DSKM. Der var 
enighed om at vi støtter de overordnede linjer i dokumentet, og det godkendes overordnet. 
Hans spørger David (Formand for KMO) om evt. videre opfølgning fra DSKMs side. 
 
Efter årsmødet 2017, gjorde en firmarepræsentant DSKM opmærksom på, at der var et firmanavn i en 
konkret DSKM-vejledning, og firmarepræsentanten fandt det uhensigtsmæssigt jf. fair konkurrence ift. 
diagnostik mm. Bestyrelsen ser også helst, at firmanavne helst undlades i DSKMs vejledninger, og da de 
ansvarlige blev gjort opmærksom på ovenstående, er det ændret/slettet i pågældende vejledning. 
 
Jf. inspektorer som refereret i referat fra GF 2017 blev Kasper Klein og Ina Sleimann Petersen godkendt 
som inspektorer. 
 

4. Nyt fra sekretæren 
Angående logo. Hans har fået 2 forslag fra medlemmerne. Umiddelbart er de meget idérige, men ikke 
holdbare på den lange bane. Sanne oplyste, at hun kender en grafiker som muligvis kan hjælpe. Hans skriver 
tilbage til de 2 som har forslået logo. 
 
Thomas Bjarnholt har forespurgt og en ansvarlig DKSM-Chairman til DMS-møde den 13. november 2017. 
Mulige kandidater blev nævnt, og Hans spørger de pågældende. 
 
Hans informerede om medlemsstatus, og at kontingent først skal betales til juni jf. lægeforeningens nye 
medlemssystem. Hans informerer medlemmerne om at kontingentindkrævning forventes til medio juni. 
 
Angående hjemmesiden og opdatering af div. dokumenter. Michael gerne gennemgå siden i samarbejde 
med webmaster. 
 

5. Nyt fra Kasseren 
Anne Kjerulf har forespurgt angående betaling jf. at hun er DSKM´s repræsentant i EUNETIPS (europæisk 
samarbejde om infektionshygiejne), og hun skal deltage i de 2 kommende møder – Bruxelles d. 31/5 og 
London d. 7/12. Svend har allerede svaret Anne, at DSKM betaler overnatning og hotel. 
 
Angående årsmøde 2017. Sanne oplyste at et firma mangler at betale for et medlem, og hun har sendt en 
rykker.  
Samlet set gav årsmødet 2017 et lille underskud, som er acceptabelt. 
 
Angående årsmøde 2018, KM Aarhus Universitetshopital er vært og det afholdes på Nyborg Strand den 9.-
10. marts 2018. Muligheden for at Firma’erne betaler mindre, mod et højere deltagergebyr fra medlemmerne 
blev diskuteret. Til opfølgning. 
 

6. Nyt fra andre bestyrelsesmedlemmer. 
Der afventes evt. status for Klinisk virologi ved Inge Panum, evt. opfølgning. 
 
Hans spørger David Fuglsang-Damgaard og Marianne Skov angående akkrediteringsgruppen 
 

7. DSKM videnskabelige møder 
Der afholdes: 
WGS-møde 12. juni 2017. 
Tarmbakteriologisk årsmøde 13. juni 2017. 
27. oktober. YKM arrangerer forskningsdag, og Sanne havde input til foredragsholder. 
Hans spørger Jørgen angående evt. parasitmøde. 
POCT-møde? 
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8. Evt. 

Evt. Kandidater til DSKMs formand anno 2018 blev nævnt. 
 

9. Næste bestyrelsesmøde: 
Svend kan den 23. august, 18. september eller 21. september 

 
Med venlig hilsen 
 
Hans Linde Nielsen 


